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Souhrn významných legislativních událostí
5.1.2008 - 11.1.2009
Vláda na svém zasedání nepodpořila poslanecký návrh novely zákona o provozu na pozemních
komunikacích. Ta měla kromě jiného odebrat řidičům možnost, aby se v případě, že spáchají
dopravní přestupek, vymlouvali na osobu blízkou, kterou nemusí prozradit.

Vláda

5. ledna 2009

Vláda přerušila jednání o přímé volbě prezidenta
Vláda dnes přerušila jednání o návrhu volit prezidenta přímo. Ústavní novelu předložil k projednání
vládě ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS). Návrh má tři varianty, podle kterých by lidé o
budoucím prezidentovi mohli hlasovat v jednom, dvou nebo třech kolech. Vláda ale doporučila
upravit normu tak, aby pouze měnila ustanovení ústavy o volbě nepřímé na volbu přímou. Způsob
přímé volby by pak měl stanovovat další zákon.

Vláda nepodpořila zákaz výmluv na osobu blízkou za volantem
Vláda na dnešním zasedání nepodpořila poslanecký návrh novely zákona o provozu na pozemních
komunikacích. Ta měla kromě jiného odebrat řidičům možnost, aby se v případě, že spáchají
dopravní přestupek, vymlouvali na osobu blízkou, kterou nemusí prozradit.

Vláda přerušila jednání o misích, Topolánek chce jednat s ČSSD
Vláda dnes o týden odložila projednávání materiálu o zahraničních misích české armády pro letošní
rok, řekl novinářům premiér Mirek Topolánek (ODS). Dodal, že před definitivním schválením
materiálu se chce spolu s ministryní obrany Vlastou Parkanovou (KDU-ČSL) a náčelníkem
generálního štábu Vlastimilem Pickem sejít s představiteli opoziční ČSSD.

11. ledna 2009

Topolánek prohlásil, že změny ve vládě ztratily důležitost
Premiér Mirek Topolánek (ODS) prohlásil, že rekonstrukce jeho koaliční vlády ztratila "jakýkoliv
imperativ a důležitost". Změny, které občanům slíbil krátce poté, co vládní strany drtivě prohrály
podzimní krajské volby, prý nyní nebude dělat jen proto, aby jako "Mirek Dušín" dostál svému tehdy
danému slovu. Předseda vlády to řekl v televizním diskusním pořadu Otázky Václava Moravce.

Senát

6. ledna 2009

O poplatcích ve zdravotnictví musí Senát rozhodnout do 29. ledna
Koalice má na nalezení kompromisní podoby rušení poplatků ve zdravotnictví čas do 29. ledna. Tímto
dnem končí lhůta, kterou má Senát na projednání opozičního návrhu na zrušení regulačních poplatků
bez náhrady. Po jednání senátorů ODS to řekl jejich předseda Jiří Stříteský.



7. ledna 2009

Senátoři ODS prosadili odklad přijetí lisabonské smlouvy do února
ODS se podařilo prosadit další odklad senátního schvalování lisabonské smlouvy o budoucím
fungování EU. V zahraničním výboru uspěli s návrhem přerušit projednávání na 30 dnů, tedy až do
půlky února. Senátor ODS Vlastimil Sehnal návrh zdůvodnil snahou zajistit hlasy sedmi občanských
demokratů, které jsou nutné k dosažení ústavní většiny pro schválení smlouvy v horní komoře
parlamentu.

8. ledna 2009

Senát schválil nový trestní kodex
Senát podle očekávání schválil nový trestní zákoník beze změn. Hranice trestní odpovědnosti by se
tak od příštího roku měla snížit z 15 na 14 let věku, stejně jako věková hranice pro legální sexuální
styk. Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) nicméně slíbil, že minimálně pomůže připravit novelu,
která by to ještě mohla změnit.

Za marihuanu budou asi hrozit mírnější tresty než za jiné drogy
Za držení marihuany pro vlastní potřebu zřejmě budou od příštího roku hrozit výrazně nižší tresty
než za držení jiných drog. Rozhodl o tom dnes Senát v rámci nového trestního zákoníku, který drogy
rozlišuje na měkké a tvrdé. Na rozdíl od poslanců žádný ze senátorů proti tomu při projednávání
kodexu nic nenamítal.

Za nelegální zaměstnávání cizinců má hrozit až pět let vězení
Za nelegální zaměstnávání cizinců má hrozit od příštího roku až pět let vězení. Nyní je trestem
maximálně dvoumilionová pokuta. Napomáhání k neoprávněnému pobytu cizinců bude moci být
potrestáno až osmiletým vězením. Tyto nové trestné činy zavádí trestní zákoník, který dnes schválil
Senát.

Senát chce korespondenční formu voleb pro Čechy v cizině
Češi v cizině by mohli poslance a senátory volit korespondenční formou hlasování. Navrhl to dnes
Senát v novele volebního zákona, kterou připravila jeho komise pro krajany. Předlohu nyní dostane k
projednání sněmovna.

Prezident

6. ledna 2009

Prezident poobědval s předsedy obou komor parlamentu
Prezident Václav Klaus se dnes sešel s předsedy obou komor parlamentu na tradičním novoročním
obědě. Předpokládá se, že s šéfem Senátu Přemyslem Sobotkou (ODS) a Poslanecké sněmovny
Miroslavem Vlčkem (ČSSD) bude hovořit mimo jiné o českém předsednictví EU, které začalo v lednu.

Ministerstvo spravedlnosti

9. ledna 2009

Pospíšil zvažuje kárné řízení proti více než deseti soudcům
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) zvažuje, že podá podnět k zahájení kárného řízení proti
deseti až 14 soudcům z okresních soudů v Ústí nad Labem a v Chomutově. Důvodem jsou průtahy
řízení. Pospíšil to řekl na dnešní tiskové konferenci.



Pozn.:

České předsednictví: Ekonomika, energetika, Evropa ve světě
6. ledna 2009 - Tři "E" - ekonomika, energetika a Evropa ve světě - jsou hlavní pilíře priorit českého
předsednictví v EU, oznámil dnes podle očekávání premiér Mirek Topolánek (ODS). Hlavním českým
přínosem by podle něj mohlo být posílení energetické bezpečnosti, Praha se hodlá zaměřit také na
řešení finanční krize a evropský plán hospodářské obnovy.

Vondra převzal symbolickou štafetu evropského předsednictví
7. ledna 2009 - Převzetí symbolické štafety v podobě vlajky EU dnes ve foyeru Národního divadla v
Praze zahájilo slavnostní kulturní program českého předsednictví unie. Na programu večera je
galakoncert uspořádaný úřadem vlády. Půjde o scénickou jevištní koláž z dílny Divadla bratří
Formanů. Hodinové představení jeho tvůrci nazvali Sladíme Evropu; nechali se inspirovat evropským
tématem a českou mentalitou.

ÚS otevřel Pezoldové cestu ke získání Schwarzenberské hrobky
7. ledna 2009 - Ústavní soud (ÚS) otevřel dědičce hlubocké větve Schwarzenbergů Alžbětě
Pezoldové cestu ke znovuzískání rodinné hrobky v Domaníně u Třeboně. Senát se zpravodajkou
Eliškou Wagnerovou zrušil rozsudky, jejichž prostřednictvím soudy odmítly žalobu Pezoldové na
vydání nemovitosti. Kauzu musí znovu řešit Okresní soud v Jindřichově Hradci. Hlavním argumentem
nálezu je porušení práva na ochranu rodinného života.

Zdroj: ČTK
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